



2024年10月 14 日 星期一 农历甲辰年九月十二





岑浩辉高票当选澳门特区 第六任行政长官候任人

新华社澳门10月13日电(记 者刘刚 查文晔 李寒芳) 澳门特 别行政区第六任行政长官选举13 日举行, 岑浩辉以394张有效票高 票当选成为第六任行政长官候任

行政长官选举的投票站设于中 国与葡语国家商贸合作服务平台综 合体会议厅,整个选举程序于上午 10时开始, 历时约1小时35分。

澳门特区行政长官由一个具有 广泛代表性的选举委员会选出,由 中央人民政府任命,任期5年。选 举委员会委员共400名。根据澳门 特区《行政长官选举法》,须有全 体选委的三分之二到场投票选举方 为有效, 候选人得票数超过全体选 委的半数即200票方可当选。

398名选举委员会委员出席并 参与当日投票。【**下转第8版**】

市委理论学习中心组举行习近平总书记关于加强 知识产权保护系列重要论述精神专题学习会

强化创新驱动深化改革攻坚 打造知识产权发展保护高地

汤飞帆张平陈龙出席

本报讯(记者黄合)10月12 日上午, 市委理论学习中心组举行 习近平总书记关于加强知识产权保 护系列重要论述精神专题学习会。 省委常委、市委书记彭佳学主持会 议并讲话。汤飞帆、张平、陈龙出 席。潘银浩、李关定、唐学兵作交 流发言。

彭佳学指出,党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央 把知识产权工作摆在突出位置,提 出了一系列新思想、新观点、新论 断,出台了一系列重大政策、行 动、规划,推动我国知识产权保护 工作取得历史性成就, 走出了一条 中国特色知识产权发展之路。我们 要认真学习领悟习近平总书记关于 加强知识产权保护系列重要论述, 深刻认识知识产权保护是激发创新 活力的重要前提、维护国家安全的 重要领域、深化改革攻坚的重要内 容,紧紧围绕"三个再""五个 更"战略目标,把知识产权工作摆 在创新深化、改革攻坚、开放提升 的突出位置,以"排头兵、主力 军、领跑者"的姿态加快打造保护 最严、创造最活、生态最优的知识 产权发展保护高地,为在中国式现 代化新征程上实干先行提供有力支

彭佳学强调, 要系统谋划知识 产权发展保护,聚焦构建高水平社 会主义市场经济体制,以高质量建 设国家知识产权强市示范城市和国 家知识产权保护示范区为抓手,大 力推进知识产权创造、运用、保 护、管理、服务全链条集成改革, 推动形成边界清晰、分工合理、责 权一致、运转高效的体制机制,为 创新驱动发展提供坚实支撑。要着 力放大知识产权赋能作用,聚力打 造以企业为主体、以产品为导向的 创新联合体,深入实施高价值专利 培育工程和专利转化运用专项行 动,加强关键领域自主知识产权创 造和储备,培育更多具有知识产权 核心竞争力的链主企业、单项冠军 企业和专精特新企业, 更好促进创 新成果转化为现实生产力。要切实 加强知识产权法治保障, 把提升知 识产权保护水平作为打造一流营商

环境的重点,系统加强司法保护、 行政保护、协同保护,完善重点领 域、新兴领域知识产权保护制度体 系,加强全方位商业秘密保护,加 大对源头侵权、重复侵权、恶意侵 权等行为的惩处力度, 优化涉外知 识产权诉讼援助机制, 切实维护社 会公平正义和权利人合法权益。要 全面汇聚知识产权工作合力, 切实 加强党的领导,压紧压实各方责 任,完善工作体系、强化督导考 核、加强宣传引导,确保"严保 护、大保护、快保护、同保护"高 质量协同推进,推动全社会形成 "人人尊重知识产权、人人保护知 识产权、人人从知识产权中受益" 的生动局面。



宁波"超级大冰柜"容纳更多全球好物

记者 孙佳丽 通讯员 应俊

宁波梅山国际冷链进境肉类、 水果、冰鲜水产品指定监管场地近 日顺利通过验收,正式列入海关指 定监管场地名单。

据悉,这是目前浙江省最大的 综合性海关指定监管场地。该场地 占地约80亩,建有4座主体建筑和 1处集装箱堆场,设置有全封闭、 恒温查验道口58个,具备满足每 天150柜冷箱查验能力。

该场地通过验收,对中国(梅 山)国际冷链供应链项目意味着什

以澳大利亚牛肉为例, 想要进 入中国市场,首先要跨越中国国 门,即满足动植物疫病疫情防控需 要,通关查验、检验、检疫等监管 环节。有了指定监管场地,该产品 可以直接在中国(梅山)国际冷链 供应链项目内完成进入中国市场的 "第一步"

可以预见的是,挪威三文鱼、 巴西牛肉、泰国榴莲、智利车厘 子、新西兰猕猴桃等越来越多全 球鲜品,可以源源不断地"漂洋 过海",并以该项目为起点,奔赴 全国各地,满足市场更多元的需

"我们在场地内创新'数字孪 生+智慧查验'模式,通过3D建 模还原库区建筑,490个监控点位 精准覆盖每个查验道口,包括堆 场、冷库、技术用房、卡口等,可 实现全方位无死角实时监控,满足 24小时监控需求。"宁波海关相关 负责人说。

届时,冷链物流信息化、集成 数字化水平和综合通关服务效率将 大幅提升,补齐我市冷链物流设施 供给能力短板。

对于这个去年全国唯一获批立 项的综合性海关指定监管场地,宁



中国 (梅山) 国际冷链供应链项目

波花了1年时间,就完成从立项到 验收通过的全过程。

下一步,宁波海关将围绕日益 增长的进口食品消费需求,不断落

实便利化措施, 助力进境肉类、水 果、冰鲜水产品等功能性口岸业务 增长,扩大货物集散范围,增强集 结功能。

"两新"重点国标已发布94项 宁波参与制修订其中34项

本报讯 (记者王岚 通讯员吴 一波) 今天是第55届"世界标准 日"。记者昨天从市市场监管局获 悉,为支撑大规模设备更新和消费 品以旧换新,国家市场监管总局今 年3月份公布今明两年制修订重点 国家标准项目清单共294项,截至 目前,宁波已有56家企事业单位 参与制修订41项"两新"重点国 家标准项目,其中已发布34项, 占国家已发布94项标准项目的

宁波在大规模设备更新和消费 品以旧换新标准提升行动中取得积 极进展,标准牵引效应持续显现。

"标准是设备更新和消费品以 旧换新的技术支撑。宁波在'两 新'重点国家标准项目制修订中参 与度高,体现了宁波企业,特别是 民营龙头企业,对标准化工作引领 高质量发展和提升核心竞争力的高 度认同。"市市场监管局相关人士

从宁波参与制修订的41项重 点国家标准项目看,设备更新类 15项,消费品以旧换新类20项, 循环利用类6项。

由金田铜业主持修订的"两 新"重点国家标准项目《再生铜及 铜合金棒线材》(GB/T 26311-2024) 刚刚发布,将为我国"双 碳"行动作出积极贡献。

此前,金田铜业主持修订了 《再生铜原料》(GB/T 38470-2023) 国家标准,对铜原料、固废 和洋垃圾进行了科学界定,首次明 确原料的品级分类、夹杂物等技术 要求,部分指标高于美国IRSI、 欧盟标准,满足产业链下游高端客 户碳中和需求。

一个标准的影响力有多大? 经

专业人士测算,相比于铜精矿,1 吨铜加工材可节能约1054千克标 煤、节水约395千克、减少固废百 余吨。"该标准实施前后我国再生 铜原料进口量同比增长79.4%,再 生铜在铜加工行业的直接利用率从 30%上升到70%。"该专业人士说。

除了引领低碳环保发展,"两 新"重点国标还聚焦安全,用标准 引领设备和消费品提高可靠系数, 促进以旧换新。

浙江圣字管业股份有限公司等 10 余家宁波企业参与制修订的 《燃气用具连接用金属包覆软管》 《燃气用具连接用不锈钢波纹软 管》《商用燃气燃烧器具》"两新" 重点国标,从推荐性标准变更为强 制性标准,倒逼行业提质升级。

"如标准中明确了产品的耐性 检测项目,模拟燃气用具的使用 环境进行测试,以确保产品在使 用过程中能够保持稳定性和可靠 性。"相关标准制定专业人士说, 凭借宁波扎实的数字信息基础, 标准中还引入了二维码追溯方 式,用户通过扫码就能找到产品的 生产信息和厂家信息,以强化社会

宁波的优势产业,不少龙头企业出 现在了"两新"重点国家标准项目 起草单位名单中。如宁波方太厨 具,参与制修订的国标有《家用和 类似用途电器节能环保规范》《洗 碗机能效水效限定值及等级》等7 项。此外, 帅康电气参与制定《集 成电灶》国标,极氪智能科技参与 制定《电动汽车传导充电系统安全 要求》等2项国标,公牛新能源科 技参与修订《电动汽车供电设备安 全要求》国标。

"标准化"让老年食堂 更加有滋有味

■角城晨笔■

袁明淙

据宁波日报报网端报道, 我市 连续4年将老年助餐设施建设纳入 民生实事项目,目前全市建有老年 助餐服务设施1541个,其中标准 化老年食堂350余家。

随着人口老龄化的加剧和养老 需求的多样化,如何为老年人提 供安全、美味、健康的饮食,成 为亟待解决的问题。各地在老年 助餐服务设施建设方面积极探索 和实践,守护老年人"舌尖上的

然而,服务定位不明确、服务 质量参差不齐等问题, 在一定程度 上制约了一些老年食堂的可持续发

标准化建设, 是解决这些问题 的有效手段。近年来, 我市大力推 进标准化老年食堂建设, 以高质 量、可信赖的餐饮服务,满足老年 人的就餐需求。

标准化建设,标准是基础。我 市通过制定地方标准《老年食堂建 设和服务规范》《宁波市标准化老 年食堂建设指引》等,为老年食堂 的标准化建设提供了有力的制度保 障。这些标准涵盖老年食堂建设的 各个环节,确保了设施建设、餐饮 制作、人员管理、食品安全等方面 的规范性和统一性。

标准化建设,建设是关键。在 推进标准化老年食堂建设过程 中,我市注重多样化、精准化、 数智化服务体系的打造。越来越 多老年食堂不仅提供基本的餐饮 服务, 还根据老年人的口味和不 同需求,提供多样化的菜品选 择。同时,通过数智化手段,优 化服务流程,提高服务质量,强 化食品安全管理, 给老年人以便 捷、舒适的就餐体验。

随着标准化建设的深入推进 和不断完善, 老年食堂将为老年 人提供更加优质、高效的餐饮服 务,让他们的晚年生活更加有滋 有味

▶ 今日推荐

2024 宁波网球公开赛正赛签表出炉

第2版

房市迎来信心"加持" 存量房贷利率调整细则出炉

"2024中国民营企业500强"宁波占22席,数量再创新高·

宁波民营经济如何"强链向新"稳步前行